
Ofício N' Zléi G/SG/AFEPA/SALC/PARL

Brasília, .ÍP de /y/nCg de 2023

Senhor Primeiro-Secretário,

Faço referência ao Ofício I' Sec/RI/E/n' 91, de 10 de abril de 2023, pelo

qual Vossa Excelência encaminha o Requerimento de Informação (RIC) n'

498/2023, de autoria do Deputado Luiz Limo (PL/RJ), que solicita informações

''sobre a reunião do assessor especial da Presidência da República com o Presidente

da Venezuela, em Caraças''

2. Em resposta aos questionamentos formulados, apresento os
esclarecimentos a seguir, acerca dos temas de competência do Ministério das

Relações Exteriores.

PERGUNTAI

''O Ministério de Relações Exteriores participou da organização da viagem e

deílnição da pauta da reunião''?

RESPOSTAAPERGUNTAI

A Sua Excelência o Senhor
Deputado,Federal.LuciBno Bisar
Primeiro-Secretário da Mesa Diretora da Câmara dos Deputados
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3. Embora não tenha integrado a delegação da missão reürida, o ltamaraty trabalha

em estreita coordenação com a Assessoria Especial do Presidente da República, a

qual acompanha de perto importantes dossiês da política extema brasileira, como o

relativo à retomada das relações diplomáticas com a Venezuela.

PERGUNTA2

''Qual a razão da reunião ter sido tratada de fomla reservada pelo governo brasileiro,

apenas tendo sido divulgada por órgão de infomlação da Venezuela"?

RESPOSTAAPERGUNTA2

4. É prática recorrente na tradição diplomática o tratamento reservado de visitas

oííciais no contexto da retomada das relações entre países.

PERGUNTA3

''A dívida da Venezuela com o Brasil, através do BNDES, estimada em US$ 700

milhões, esteve na pauta da reunião"?

RESPOSTAAPERGUNTA3
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5. A dívida da Venezuela foi um dos itens da agenda da reunião mantida com aquele

govemo.

PERGUNTA4

''Houve alguma negociação concreta para pagamento da dívida mencionada no item

acima''?

RESPOSTAÀPERGUNTA4

6. Não houve negociação concreta, mas a abertura de canal de diálogo sobre o tema.

O Presidente Nicolás Maduro colocou sua equipe económica à disposição para

retomar as negociações sobre a reestruturação da dívida venezuelana, que haviam

sido interrompidas em 2019.

PERGUNTA5

''A questão dos ataques à democracia cometidos pelo govemo venezuelano, tais

como perseguição política, restrição à liberdade de imprensa e liberdade de
expressão, violência, repressão e eleições fraudulentas, foi objeto de discussões na

referida reunião''?
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RESPOSTA À PERGUNTA 5

7. Questões atinentes ao processo eleitoral e à garantia de direitos fundamentais

foram discutidas com o governo venezuelano e com os representantes da oposição,

com quem a delegação também se reuniu.

Ministro de Estado das Relações Exteriores

OFI.1075/2023




